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ATENÇÃO:
· Resolva as questões de maneira clara e organizada.
· Questões sem desenvolvimento ou justificativa NÃO serão consideradas.
· A prova é individual e sem consulta.
· Reclamações de provas feitas a lápis NÃO serão aceitas. NÃO é permitido o uso de corretor. 
· A interpretação das questões faz parte da prova.
1ª QUESTÃO (valor: 0,5)
Dado o conjunto [image: image3.png]=1{3}.3,0,{23}}



, assinale verdadeiro (V) ou falso (F) nas afirmativas abaixo:

(  F ) [image: image5.png]23}cA



. 2 não pertence a A. Logo, não há subconjunto {2, 3} de A. No caso, {2, 3} є A.   


(  F ) [image: image7.png]oz A



 . Há o elemento Ø no conjunto A.         
(  F )  [image: image9.png]2€A



. Não há elemento 2 no conjunto A.      


(  V ) [image: image11.png]{31 A



. Há o elemento {3} no conjunto A.         
(  V ) O Conjunto das Partes de A tem 16 elementos. O conjunto A possui 4 elementos. Logo possui 24 = 16 subconjuntos. Esses subconjuntos formam o conjunto das partes de A.
2ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Quarenta e um alunos de um colégio opinaram numa pesquisa em que eram solicitados a responder se eram leitores de jornal ou revista.  Concluiu-se que exatamente:

· 24 alunos leem jornal;

· 30 alunos leem revista;

· 5 alunos não leem jornal nem revista.
Quantos alunos leem jornal e revista?
Solução. Considere “x” o número de alunos que leem jornal e revista. O diagrama mostra as quantidades em cada região. A soma dos valores é igual a 41. Resolvendo, temos: 
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Logo, 18 alunos leem jornal e revista.
3ª QUESTÃO (valor: 1,0)
O departamento de seleção de pessoal de uma indústria automobilística aplicou um teste em 44 candidatos. Uma dos campos a serem preenchidos no formulário apresentado aos candidatos foi o seguinte:
	Assinale com um X no quadro correspondente ao setor (ou setores) em que você já trabalhou:

□
montagem


□
pintura



□
eletricidade
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Concluiu-se que todos os candidatos têm experiência em pelo menos um dos setores e que exatamente:
· 28 pessoas trabalharam em montagem;
· 4 pessoas trabalharam só em montagem;
· 1 pessoa trabalhou só em eletricidade;
· 21 pessoas já trabalharam em montagem e pintura;
· 16 pessoas trabalharam em pintura e eletricidade;
· 13 pessoas trabalharam em montagem e eletricidade.
a) Quantas pessoas têm experiência nos três setores?
Solução. Considerando “x” o número de candidatos que trabalham nos três setores e sabendo que 28 é o total dos candidatos que trabalharam em montagem, temos:
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Logo, 10 candidatos têm experiência nos três setores.

b) Quantas pessoas têm experiência em pintura?
Solução. Considerando e “y” o número dos que trabalharam só em Pintura e com o valor conhecido x = 10, a soma de todos os valores de todas as regiões será 44.
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Logo, (21 – 10) + 10 + (16 – 10) + 9 = 11 + 10 + 6 + 9 = 21 + 15 = 36 candidatos têm experiência em Pintura.
c) Quantas pessoas têm experiência em eletricidade?

Solução. Substituindo temos: 10 + (13 – 10) + (16 – 10) + 1 = 10 + 3 + 6 + 1 = 20 candidatos.
4ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Sejam [image: image16.png]


 o conjunto dos divisores naturais de 12 e [image: image18.png]


 o conjunto dos números primos menores que 12. Determine os seguintes conjuntos:
Solução. Identificando os conjuntos A e B, temos: A = {1, 2, 3, 4, 6, 12}; B = {2, 3, 5, 7, 11}.
a) [image: image20.png]AUB



: {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 11, 12}. (Conjunto dos elementos que pertencem a A, a B ou a ambos).
b) [image: image22.png]BNnA



: {2, 3}. (Conjunto dos elementos que pertencem a B e a A simultaneamente).
c) [image: image24.png]


. {1, 4, 6, 12}. (Conjuntos dos elementos que pertencem a A, mas não a B).
d) [image: image26.png]


. {5, 7, 11}. (Conjuntos dos elementos que pertencem a B, mas não a A).
1
2
BOA PROVA

_1397492289.unknown

_1397924936.unknown

_1397491833.unknown

